



Лестница

успеха



Информационный портал Март, 2013

# Молодежь в фокусе событий



## В этом Выпуске



День Традиций

2

Участники  
Зимней  
гуманитарной  
школы

3

«Реально  
взрослые»

4



Храбрости и  
мужеству нас  
учат с детства

5



Лидер XXI века

6-7

Олимпийская  
зарядка

8



## Колонка редактора

Здравствуй, дорогой читатель!

Мы, молодежь— будущее нашей страны. Мы те, кто будет управлять нашим государством через несколько лет. В наших силах добиться процветания нашей любимой страны.

Сейчас мы можем попробовать себя в разных сферах деятельности, определиться с выбором жизненного пути, не боясь потерпеть неудачи. Нам подвластны любые вершины. На нас возлагают большие надежды, чтобы оправдать их, мы должны действовать, проявлять себя как активные, сильные личности.

М о л о д е ж ь — движущая сила прогресса. Сейчас наступило время, когда каждый должен проявлять себя сам, потому что никто не заметит тебя, если ты сам не привлечешь внимания. Нужно быть не просто активным и общительным, но еще и интеллектуально развитым.

Подростающее поколение добьется больших успехов. Мы открываем новую эпоху в истории России!

Соловьева Дарья

9А

# День Традиций

**М**ы живём в интересное и сложное время, когда на многое начинаем смотреть по иному, многое заново открываем и переоцениваем. В первую очередь это относится к нашему прошлому, которое, оказывается, мы знаем порой поверхностно.

К сожалению, это очень плохо, что мы стали забывать многие традиции, обряды, праздники - без которых люди раньше не могли обходиться. Если бы мы могли окунуться в прошлое, тогда, когда ещё жили наши прабабушки и прадедушки, и посмотреть, как складывался их уклад жизни, их быт, их традиции - то это было бы не только интересно, но и, возможно, приобрело бы нравственно - поучительный оттенок в наших глазах.

6 марта в нашем лицее прошел очередной День науки «День традиций».

"Единство в различии" - таков лейтмотив Дня науки. Лицейсты узнали о традиционных весенних - и не только - праздниках русского, чувашского, английского народов. Научно-популярный стиль сообщений, сопровождающихся песнями и танцами, занимательная викторина позволили нам не только с пользой провести этот час, но и зарядили позитивным предпраздничным настроением!

Национальные танцы и песни трёх народов смешались в один большой разноцветный хоровод.  
Ефимова София, 9А



## Участники Зимней гуманитарной школы



Кусково. Даже зимний холод не помешал школьникам и преподавателям насладиться пейзажами французского регулярного парка и роскошными интерьерами усадьбы. В ЗГШ ребята нашли много новых друзей из разных городов. С этими ребятами они общаются до сих пор, причем не только по Интернету, но и через простые «бумажные письма».

Отзыв о пребывании в ЗГШ: «В ЗГШ мне удалось познакомиться и пообщаться с близкими мне по духу людьми. Особенно меня поразило то, что здесь любое событие превращалось в незабываемое зрелище, будь то интеллектуальная игра или праздник Рождества. За пять дней прошло столько всего интересного и увлекательного. Эти дни в ЗГШ запомнятся мне надолго». (Архипов Алексей, 10 В)

Горбунова Виктория, 7 В

**Н**овый год можно начать по-разному. Кто-то уезжает в теплые края, кто-то проводит время перед телевизором, кто-то встает на лыжи и коньки... А три ученика из нашего лица (Архипов Алексей 10 В, Карина Богданова 10 В, Анастасия Кабанова 9 А) побывали в зимней гуманитарной школе (ЗГШ) под руководством педагогов Высшей Школы экономики. В течение пяти дней 50 школьникам из разных регионов России предстояло прослушать лекции и посетить мастер-классы специалистов в области психологии, права, социологии, политологии и интег-

рированных коммуникаций. Как рассказывают участники, распорядок дня в ЗГШ был очень плотным, рабочий день начинался в 7 часов утра зарядкой, а заканчивался поздно вечером. Каждый день был по-своему интересным и познавательным. Школьники учились распознавать обман, разрешать конфликтные ситуации, писать законы и разбирать жалобы, разрабатывали социальные кампании, участвовали в парламентских дебатах.

В плотном расписании зимней гуманитарной школы нашлось время для экскурсии в государственный музей XVIII века – усадьбу



"ЧТК - ДРУЗЬ"



## «Реально взрослые»

**В**се ученики нашего лицея знают о школьной газете «Лестница успеха». Это газета интересна как ученикам младших классов, так и старшеклассникам. Она включает в себя разные рубрики, интересные статьи, но не охватывает классные дела отдельных классов. А ведь иногда так интересно узнать, что произошло в твоём классе в этот месяц, какие мероприятия ждут, и что полезно знать родителям.

А знаете ли вы, что 9 класс создал классную газету, которая выпускается раз в неделю. Мне стало интересно, тяжело ли вести классную газету, что для этого нужно и чем она важна для учеников. Я задала несколько вопросов журналистам газеты 9 а класса «Реально взрослые»:

*С какого года вы издаёте свою газету?*

-Наша газеты выпускается с 6 класса, то есть с 2009 года, газете уже три года.

*Как она выглядела в первоначальном виде? Какую информацию вы помещали в вашу газету?*

-Изначально, это был обычный листочек в клетку, где мы писали текст вручную и разукрашивали фломастерами, цветными карандашами картинки, старались, как могли. Передавали по классу,



так как она была в одном экземпляре. Газета выпускалась каждый день, постепенно газета стала выпускаться каждую неделю и уже в печатном варианте. И это был не просто сплошной текст, а довольно интересная газета с фотографиями, шутками, анекдотами и интересными планами на ближайшее время.

*Кто же занимается этой кропотливой работой?*

-Этим занимается каждый ученик нашего класса, но главными редакторами уже несколько лет остаются Васильева Юлия, Голубчикова Дарья, Кабанова Анастасия, Сайкина Юлия и Тарасова Анастасия.

*У вашей газеты интригующее название, а почему именно такое?*

- Первое название газеты было «Всё по-взрослому» ведь шестой класс, как ни как уже

взрослые, да и мероприятия были не детские. Сейчас мы в 9-ом классе, нам не хотелось привычное название менять кардинально, мы так к нему привыкли, поэтому лишь добавили слово «реально», вот и получилось – «Реально взрослые».

*Что интересного ждёт ваших читателей?*

- В наших планах сделать газету более интересной, а какие новшества вас ожидают, и что скрывает будущее, вы скоро узнаете в следующих выпусках.

С реально взрослыми журналистами беседовала  
Свинцова Екатерина, 7А



## ХРАБРОСТИ И МУЖЕСТВУ НАС УЧАТ С ДЕТСТВА

**Х**рабрость – отсутствие страха перед опасностью, мужество и решительность в поступках. С древних времён мыслители и философы давали свои определения этому качеству, подчёркивая те или иные его проявления в человеке. Примеры благородства, верности, самоотверженности и мужества каждый из нас может привести и сегодня, надо только посмотреть вокруг.

Хорошо, если бы этими замечательными качествами обладали бы наши ученики. О том, как воспитать эти качества в учениках рассказал Владимир Иванович Обухов.

"Май 1991 года. Закончил учебный год, 10 А класс, в котором учился практически в полном составе отряд «Орлята». В середине мая отряд выиграл первенство района в играх «Зарница» и «Орлёнок».

Команда отлично бегала, стреляла, выиграла медицинский конкурс. В общем, была «на голову выше» всех в районе. В итоге мы заняли 4-ое место на Республике, были лучшими среди чебоксарских школ. А в начале августа, когда я вернулся в школу из отпуска, узнал, что в конце июня вся эта команда поехала отдыхать на дачу к одному из мальчиков в сады к югу от Лапсар.

Там был большой запруженный овраг, где они собра-



лись искупаться. Когда они вышли из садов и подошли к берегу, то увидели на краю пруда толпу детей, женщин и несколько мужчин-пенсионеров. Им сказали, что одна из девочек 10-12 лет нырнула и не выныривает уже несколько минут. Кроме мальчиков нырять за ней было некому. Рассказали, как было страшно, как торопились. Они стали по двое нырять, было холодно на дне, темно, ничего не видно. Дно ощупывали руками. Пруд был глубокий, не меньше 5 метров. Пока двое были в воде, девочки растирали руки и ноги двоим мальчикам, которые были на берегу.

Утонувшую девочку наши и вытащили на берег. Оживляли бригадой, как это мы делали на уроке ОБЖ. Через несколько минут девочка стала всхлипывать, у неё начались судороги, потом она начала дышать. Садоводы принесли бутылку воды, чай в термосе, вызвали скорую.

Когда приехала скорая, прибежала мама девочки. Оказалось, что на пруд пошли старшая и младшая сёстры, младшая поняла, что сестра утонула и спряталась с испуга в малине. Девочка была еще дошкольница.

В общем, мои дети ходили весь год в героях. В школу пришел участковый милиционер и вручил детям подарки. По-моему, это были теннисные наборы в больших коробках.

Пожалуй, это в моей школьной практике самый запоминающийся пример, когда детям пригодились знания по ОБЖ."

Для того, чтобы кто-то проявил себя с благородной стороны, не нужны никакие законы, запретительные нормы или строгие предписания. Человек поступает благородно просто потому, что ему это свойственно! При этом смелым и мужественным может быть любой из нас.

С Владимиром Ивановичем беседовали Васильева Юлия, Сайкина Юлия, 9А

# Лидер XXI века

В нынешнее время в мире ценятся активные, общительные и умные люди. Лицей дает нам возможность развивать в себе не только интеллект, но и такие важные качества как КОМПЕТЕНТНОСТЬ, КРЕАТИВНОСТЬ и ОТВЕТСТВЕННОСТЬ. Сейчас у каждого из нас есть отличная возможность двигаться вперед, и покорять самые непреступные вершины.

Как суметь совместить учебу и общественную деятельность и добиться успеха во всех начинаниях? Как оставаться жизнерадостным и веселым при любых обстоятельствах?

Настя Кабанова—ученица нашего лицея является активным общественным деятелем. Совсем недавно она приняла участие в районном конкурсе «Лидер XXI века» и заняла первое место. Мне стало интересно, как проходил конкурс, как Насте удастся совмещать учебу с общественной деятельностью.

**-Настя, почему ты решила участвовать в конкурсе "Лидер 21 века"?**

Еще в 2011 году я принимала участие в этом конкурсе в постановке творческого выступления

Ярадайкиной Екатерины . В начале этого года у меня появилось желание самой выступить в качестве претендента на лидера. Но я понимала, что это не самое удачное время, так как предстоит сдача ГИА, пробные экзамены, много олимпиад и социальной практики. Долго не решалась, но все-таки Наталья Валентиновна—руководитель Детского Школьного Объединения "Движ.О.К." убедила меня. За что я ей очень благодарна.

**-Расскажи о конкурсной программе. Какие испытания тебе пришлось пройти, чтобы завоевать почетное звание Лидера XXI века?**

Сам конкурс состоит из 5 этапов. 1 этап - школьный. 2 этап - районный - здесь мне пришлось бороться с 8-ью учениками из разных школ Калининского района. Соперники оказались достойными, сильными, но мне удалось одержать победу и автоматически стать участником третьего, городского этапа, где мне предстоит встретиться с участниками из Калининского, Ленинского и Московского районов. 4 этап - респуб-

ликанский, где мне предстоит борьба с победителями из других городов Чувашской Республики. 5 этап - всероссийский слет лидеров со всей России.

Задача участников состояла в подготовке : 1)социального проекта, где я рассказала о благотворительной акции "Подари улыбку детям", 2) портфолио, куда входили достижения самого участника, а так же достижения Детского Школьного Объединения "Движ.О.К."3)топ-спикера (речь на одну минуту) на тему "Мои достижения в 15 лет". 4)творческого выступления на тему "Моя жизненная позиция". Во всех номинациях я заняла призовые места. За социальный проект - 3 место, портфолио - 1 место, топ-спикер - 2 место, творческое выступление - 1 место.

**-Настя, я знаю, что у тебя большая команда поддержки, кто же помогает тебе побеждать?**

В этом конкурсе мне помогли мои друзья, родители и учителя. На самом деле хочется перечислить каждого, но это будет очень долго. Огромное спасибо хочется сказать всем тем, кто принял участие в творческом выступлении. Мне очень -очень приятно, что в меня верят, это помогает мне не останавливаться на месте. На самом деле этот конкурс был уроком для меня! Несмотря на то, что сразу все не получалось мне удалось завоевать победу. Я осилила большую нагрузку, моральную и физическую ( не сохранялись многие важные документы, срывались репетиции). Было и время, когда все хотелось бросить, но я понимала, столько много сделано, и бросать все это просто нельзя! Я не имею права! Я должна, должна доказать всем, что Кабанова Анастасия сможет достигнуть высот!

**-Настя, ты многое успеваешь: хорошо учишься, занимаешь при-**



## Лидер XXI века



**зовые места в олимпиадах, танцуй, поешь, ты и староста класса и опора для одноклассников. При этом ты отзывчивый и жизнерадостный человек. Открой секрет, как тебе удастся все успевать?**

Это - тайм-менеджмент. Благодаря ей я успеваю сделать многое. Но участие в конкурсе давалось нелегко, мне пришлось немножко попотеть. Главное осознавать степень ответственности. Как говорит моя мама : "никто за тебя этого не сделает!" - этим я и руководствуюсь , а так же я понимаю, нужно как-то успеть сделать все за малое количество времени. Признаюсь честно, пришлось пожертвовать некоторыми уроками. Но все-таки тайм-менеджмент очень выручает.

**-Какому девизу ты придерживаешься по жизни?**

"НЕТ В ИГРЕ, НЕТ В ЖИЗНИ". Я не могу называть это девизом по жизни, просто мне нравится это выражение. Я думаю, сидеть на месте - не вариант, просидишь и в жизни, ничего не сделаешь интересного. Чтобы жизнь была наполнена яркими красками, сочными моментами и событиями - нужно обязательно участ-

вовать в чем-либо. Делать то, что нравится. Лично я всегда стараюсь принимать активное участие, ведь каждое мое участие в "игре" открывало передо мной все новые и новые двери, за которыми пряталось что-нибудь интересное. Нужно искать в жизни ту лазейку, которая послужит тебе проводником в светлое будущее. Но соответственно найти ее можно только лишь тогда, когда прилагаешь какое-нибудь усилие.

**-Дай несколько советов нашим читателям.**

Я советую всем ребятам не останавливаться на достигнутом, и идти только вперед! Искать источники для развития помимо школы. Пусть это будет спортивный кружок, танцы, пение, рисование! Да все, что угодно! Моим третьим домом с 7 лет я называю Центр Детского творчества! Благодаря этому месту, я раскрыла в себе новые таланты, познакомилась со многими новыми и интересными людьми, нашла большой круг единомышленников! Не нужно стесняться и говорить себе, что у меня это не получается! Нужно думать только о хорошем, и тогда вы покорите любые вершины. Ведь только человек творящий, сможет дотянуться до звезд!

**Настя, я желаю тебе добиться успеха в предстоящих этапах конкурса, ты настоящий ЛИДЕР XXI века!**

*С Лидером XXI века беседовала Соловьева Дарья, 9А*



# Олимпийская зарядка

До зимней олимпиады в Сочи осталось совсем немного. Все мы с нетерпением ждем этого события, чтобы почувствовать неопишемую атмосферу праздника и всеобщего ликования. Подготовка началась уже давно и сейчас по всей стране проходят мероприятия, посвященные предстоящей олимпиаде.

Наш лицей готовится к этому событию уже давно, еще 1 сентября в каждом классе ученики провели классный час на олимпийскую тематику. Ребята рассказали друг другу о символах олимпийских и параолимпийских игр, их талисманах, традициях, и конечно же о спортивных достижениях нашей страны.

Ну а 24 октября в Лицее прошёл флешмоб под названием «Олимпийская зарядка». Участие в этом грандиозном событии принимали практически все ученики нашего Лицея, начиная с учащихся младшего звена и заканчивая старшеклассниками. На подготовку и проведение этого мероприятия ушло около недели. Готовились все основательно: разучивали танец, репетировали, снимали видеоролик и редактировали его.

От проведения и участия олимпийской зарядки мы получили огромный заряд бодрости на долгое время. Это событие было неким рывком вперед, ведь видеоролик, который мы сняли на конкурс, прошел на Всероссийский этап. Давайте поздравим ученика 11В класса, Александрова Сергея, и пожелаем ему дальнейших побед! Надеемся, что и на Всероссийском этапе мы займем 1 место.

Наш видеоролик вы сможете увидеть на школьном сайте под рубрикой «Мы за здоровый образ жизни!»



Кабанова Анастасия, 9А  
Соловьева Дарья, 9А  
Я была участницей и одной из учеников-организаторов нашей школьной «Олимпийской зарядки» - флешмоба среди всех учеников нашего лицея. Думаю, я не буду оригинальной, если просто скажу, все прошло на "ура!" Ребята остались довольны и получили заряд хорошего настроения на всю четверть! Мы танцевали под зажигательную музыку и дарили друг другу улыбки! Мы заняли первое место в конкурсе видеороликов среди школ нашего города и можем этим по праву гордиться. Хочется сказать огромное спасибо всем участникам и организаторам.

Я надеюсь, что в количество таких мероприятий в нашем Лицее увеличится.

Тарасова Анастасия, 9А  
Флешмоб «Олимпийская зарядка» мне очень понравился, я была его участницей. Это мероприятие сплотило всех нас, здесь ученики разных параллелей работали дружно и сплоченно как настоящая команда. Я люблю, когда Лицей устраивает подобные мероприятия. Здесь можно проявить себя, повысить свое настроение на целый день, получить много положительных эмоций. Спасибо, ЛИЦЕЙ!

Бойко Юлия, 6А

